
   Αθήνα, 24/07/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α’ θεσσαλονίκης 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ανάγκη αξιοποίησης των 5.500 πτυχιούχων που ολοκλήρωσαν Ειδικό  
Πρόγραμμα κατάρτισης του ΟΑΕΔ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δεχόμαστε καθημερινά τις γεμάτες ανησυχία εκκλήσεις ιδιωτών συμπολιτών μας που 

έχουν καταρτιστεί σε ειδικά προγράμματα κατάρτισης του ΟΑΕΔ, προκειμένου να 

παρέμβουμε υπέρ της επιτάχυνσης της αξιοποίησης των 5.500 πτυχιούχων που 

συμμετείχαν σε πρόσφατο Ειδικό Πρόγραμμα κατάρτισης από τον ανωτέρω φορέα. Το 

ζήτημα έχει να κάνει με προεκλογικές δεσμεύσεις της κυβέρνησης, που είχαν 

διατυπωθεί ως «άτυπη υπόσχεση» στους άνεργους νέους Έλληνες επιστήμονες. Οι 

τελευταίοι πίστεψαν στις υποσχέσεις αυτές και παρέμειναν στη χώρα, με την ελπίδα 

ότι θα συνεχίσουν να εργάζονται. Περαιτέρω, δίκαιο και εύλογο παραμένει το αίτημα 

της ένταξης των Πτυχιούχων του παραπάνω Προγράμματος σε καθεστώς ειδικής 

μοριοδότησης, δυνάμει της οποίας θα μπορούσε να πριμοδοτηθεί η συναφής εργασία 

των πτυχιούχων του εν λόγω Προγράμματος σε ενδεχόμενους διαγωνισμούς ή 

προκηρύξεις του ΑΣΕΠ για πρόσληψη μονίμου προσωπικού στο Δημόσιο ή σε φορείς 

του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. Όλα τα παραπάνω, δημιουργούν εύλογα ερωτήματα, 

σχετικά με το τι σχεδιάζεται από την αρμόδια περί τα εργασιακά θέματα πολιτική ηγεσία 

της χώρας για τη μείωση της ανεργίας στις μικρότερες ηλικιακές ομάδες. Οι νέοι μας 

ήδη κατέχουν, αριθμητικά, το μεγαλύτερο ποσοστό στους στατιστικούς δείκτες της 

ανεργίας, την ώρα που ήταν προεκλογική δέσμευση της Κυβέρνησης η αντιμετώπιση 

του φαινομένου του «braindrain». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Υπάρχει η πρόθεση επανάληψης του Ειδικού Προγράμματος κατάρτισης προς 

πτυχιούχους, του ΟΑΕΔ, με δεδομένο ότι άλλα προγράμματα που αφορούσαν σε   

εργαζομένους σε συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, όπως αυτό των 4.000 

χιλιάδων της Υγείας, έχουν ήδη ανανεωθεί; 
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2. Αν η απάντηση στο ανωτέρω ερώτημα είναι αρνητική, υπάρχει η πρόθεση 

περαιτέρω αξιοποίησης των 5.500 πτυχιούχων, που ήδη ολοκλήρωσαν το παραπάνω 

Πρόγραμμα κατάρτισης του ΟΑΕΔ; Αν ναι, ποιος είναι ο χρονικός προγραμματισμός 

σας, όσον αφορά στην  αξιοποίηση των ανωτέρω νέων επιστημόνων, που πίστεψαν 

στις προεκλογικές της δεσμεύσεις της κυβέρνησης και συμμετείχαν στο σχετικό 

πρόγραμμα κατάρτισης;  

3. Προτίθεσθε να εντάξετε τους Πτυχιούχους που ολοκλήρωσαν το ανωτέρω 

Πρόγραμμα κατάρτισης του ΟΑΕΔ σε καθεστώς ειδικής μοριοδότησης ή εναλλακτικά 

«ειδικής εμπειρίας», δυνάμει της οποίας θα πριμοδοτηθεί η συναφής εργασία των 

όποιων έχουν πιστοποιηθεί με το εν λόγω Πρόγραμμα σε ενδεχόμενους διαγωνισμούς 

ή προκηρύξεις του ΑΣΕΠ για πρόσληψη μονίμου προσωπικού στο Δημόσιο ή σε 

φορείς του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα;  

4. Τι προτίθεσθε να πράξετε για τη μείωση της ανεργίας στις μικρότερες ηλικιακές 

ομάδες, με δεδομένο ότι στους Έλληνες νέους εμφανίζεται ήδη αύξηση της ανεργίας, 

ενώ ήταν προεκλογική δέσμευση της Κυβέρνησης η αντιμετώπιση του φαινομένου του 

«braindrain». 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 

 

 




